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第 7 回川崎市子どもの権利に関する実態・意識調査報告書 

 [概要版] 

  

 

「川崎市子どもの権利に関する実態･意識調査」は、子どもを含む川崎市民及び子ど

もに関わる職員の子どもの権利保障に関する実態や意識を把握するために、３年ごと

に実施しています。 

このたび実施した第７回調査結果（子どもの権利条例への意識や子どもの生活、相

談するところ、学校・地域のこと等）について、報告書としてまとめました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査概要 
アンケート調査 

・調査目的：川崎市と川崎市子どもの権利委員会が、子どもを含む川崎市民及び子

どもに関わる職員の子どもの権利保障に関する実態や意識を経年的に

把握することを目的とする。 

・調査対象：子ども（満 11～17 歳）  2,100 人（回収率 28.8％） 

おとな（満 18 歳以上）     900 人（回収率 35.8％） 

職員（市立施設・学校等）   500 人（回収率 68.8％） 

・調査期間：令和 2(20２０)年９月（郵送、インターネット回答併用） 

 

◇ この調査でわかったこと ◇ 
 

◆子どもの権利条例の認知度は、子ども、職員ともに前回調査より増加しました。

おとなは前回調査より減少しました。 
 
◆７つの子どもの権利のうち、自分にとって大切だと思うものを選んでもらったと

ころ、子ども、おとな、職員すべてが「安心していきる権利」を一番多く選びま

した。 
 
◆子どもに、家で過ごしているときに、自分の気持ちをおとなに話すことができて

いるかをたずねたところ、合計 86.9％が「できている」、「だいたいできてい

る」と答えました。一方、おとなに、家で過ごしているときに、子どもの話を聞

くこと（気持ちを受け止めること）ができているかをたずねたところ、合計

45.9％が「できている」、「だいたいできている」と答えました。 
 
◆困ったり悩んだりしたとき、だれかに相談したいと答えた子どもは 78.3％でし

た。利用したい相手は、「親」79.2％、「友だち」76.2％でした。 
 
◆地域の話し合い（子ども会議、学校教育推進会議など）の場に参加したことが

「ない」と答えた子どもは 79.1％でした。 
 
◆子どもに対し、自分が好きかたずねたところ、合計 70.2％が「好き」、「だいた

い好き」と答えました。                       

など 
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第１部 アンケート調査 
 

調 査 結 果  

 

１ 子どもの権利条例について 

 

（１）「川崎市子どもの権利に関する条例」について、「知っている」、「聞いたことがあるが内容はわか

らない」を合わせた回答の割合は、子ども 52.5％(前回 49.7％)、おとな 33.2％(前回 38.3％)、

職員 98.2％(前回 97.6％)でした。条例の認知度は子どもと職員は前回調査より増加しました

が、おとなは前回調査より減少しました。 

 

Ｑ 川崎市子どもの権利条例を知っていますか。 
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（２）「川崎市子どもの権利に関する条例」の７つの子どもの権利のうち、自分にとって大切だと思うも

のを選んでもらったところ、子ども、おとな、職員すべてが「安心していきる権利」を一番多く選

びました。 

 

Ｑ ７つの子どもの権利のうち、自分にとって大切だと思うものはありますか。あてはまるものを最大３つまで選

び、大切だと思う順にその番号と理由を書いてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ あなたの生活について 

 

（１）子どもに対し、家で過ごしているときに、自分の気持ちをおとなに話すことができているかたず

ねました。一方、おとなには家で過ごしているときに、子どもの話を聞くこと（気持ちを受け止め

ること）ができているかたずねました。 

 

【子ども】 

Ｑ あなたは、家で過ごしているときに、自分の

気持ちをおとなに話すことができていま

すか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【おとな】 

Ｑ あなたは、ふだん家で過ごしているときに、子

どもの話を聞くこと（気持ちを受け止めるこ

と）ができていますか。【おとな】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

（２）子どもに対し、家で何かをしたり決めるときに聞いてもらった自分の意見は実現されているかた

ずねました。 

 

Ｑ 聞いてもらった自分自身の意見は 

実現されましたか。【子ども】 
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（３）子どもとおとなに対し、文化・国籍等の違いや障害の有無にかかわらず、大切にされていると思う

かたずねました。 
 

Ｑ あなたは、生活のなかで文化・国籍等のちがい、障がいのあるなしにかかわらず、子どもは大切にさ

れていると思いますか。【子ども・おとな】 

 

 

 

 

 

３ 相談するところについて 
 

子どもに対し、困ったり悩んだりしたとき、相談したいと思うかをたずねました。 
 

【相談相手】 

Ｑ あなたは、困ったり悩んだりしたとき、 

だれかに相談したいと思いますか。【子ども】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ あなたは、困ったり悩んだりしたとき、相談

するとしたら、誰に相談しますか。【子ども】 

 

  
 
 

 

【相談機関】 

Ｑ あなたは、困ったり悩んだりしたとき、 

相談機関に相談したいと思いますか。【子ども】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ あなたは、困ったり悩んだりしたとき、相談

するとしたらどこに相談しますか。【子ども】 

 

 
４ 学校・地域のことについて 
 

（１）子どもに対し、何かをしたり、決めたりするとき、おとなは意見を聞いているかたずねました。 
 

【学校】 

Ｑ 学校で何かをしたり、決めたりするとき、

先生は、子どもの意見を聞いていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域】 

Ｑ 地域で何かをしたり、決めたりするとき、おと

なは子どもの意見を聞いていますか。 
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●児童相談所 36.4％ 

●24 時間子供 SOS 電話相談 29.1％ 

●スクールカウンセラー 25.2％ 

●かわさきチャイルドライン 23.3％ など 
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（２）子どもに対し、聞かれた意見は実現されているか聞きました。 
 

【学校】 

Ｑ 先生が聞いた子どもの意見は実現されて

いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【地域】 

Ｑ おとなが聞いた子どもの意見は実現されてい

ますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）子どもに対し、地域の話し合い（子ども会議、学校教育推進会議など）に参加したことがあるかを

たずねました。 
 

Ｑ あなたは、次のような場で、話し合ったり意見を言ったりしたことがありますか。【子ども】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５ あなたの思いについて 
 

子どもに対し、自分に対する評価についてたずねました。 

 
Ｑ あなたは、自分が好きですか。【子ども】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ あなたは、毎日が楽しいですか。【子ども】 
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第７回 

川崎市子どもの権利に関する実態・意識調査 

報告書［概要版］ 
 

令和３（２０２１）年 

 

川崎市こども未来局青少年支援室 

〒210-8577 川崎市川崎区宮本町１番地 

電話 044-200-2344 FAX 044-200-3931 

詳しい調査結果はこちらで御覧いただけます。 

川崎市ホームページ 

「第７回川崎市子どもの権利に関する実態・意識調査」 

https://www.city.kawasaki.jp/450/page/0000127147.html 

検索 第７回川崎市子どもの権利調査 こちらのコードからも 
ご覧いただけます。 

https://www.city.kawasaki.jp/450/page/0000127147.html

